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је по, утје ца ти на емо ци је, раз ви ја ти укус, за ни ма ње и 
љу бав за пи са ну ри јеч, те им при по мо ћи у овла да ва-
њу вје шти ном чи та ња и пи са ња.

При мје ре но њи хо вим мо гућ но сти ма, пру жи ти 
им при ли ку су дје ло ва ња у игра о ни ца ма и ли ков ним 
ра ди о ни ца ма, из ла га њу њи хо вих ура да ка на из ло жба-
ма, при су ство ва ња књи жев ним су сре ти ма и сцен ским 
пред ста ва ма, те цје ло ви тим еду ка тив ним су сре ти ма с 
гла збом и так тил ним сли ков ни ца ма, да кле, ак тив но-
сти ма у ко ји ма мо гу су дје ло ва ти или кре а тив но се 
из ра зи ти, ја ча ти са мо по што ва ње и сви јест о се би као 
пу но ври јед ним чла но ви ма дру штве не за јед ни це.

Из у зет но нам је дра го и по но сни смо што је ква-
ли те ту, учи нак, до мет и одр жи вост ово га про јек та 
пре по знао оцје њи вач ки од бор За кла де Er ste, Austria 
и што су се Књи жни це гра да За гре ба на На тје ча ју за 
про јек те за дру штве ну ин те гра ци ју у зе мља ма Сред ње 
и Ју го и сточ не Еуро пе за 2007. го ди ну, у кон ку рен ци ји 
од пре ко че ти ри сто ти не при ја вље них про је ка та, на-
шле ви со ко по зи ци о ни ра не, осво јив ши дру го мје сто, 
нов ча ну на гра ду и ври јед но дру штве но при зна ње.

Ти ме смо до ка за ли и се би и дру ги ма да смо на до-
бро ме пу ту, јер смо, отво рив ши овим про гра ми ма ши-
ром вра та књи жни ца свим ка те го ри ја ма ко ри сни ка, 
отво ри ли и сво ја ср ца као љу ди и као књи жни ча ри, а 
то је оно нај вред ни је!

Abstract 
Sin ce 2007. Za greb City Li bra ri es ha ve been con duc ting the pro ject The Li brary wi de open do ors, with 
the go als to pro mo te re a ding and li fe long le ar ning and so cial in clu sion of chil dren with de ve lop ment 
han di caps and youth with a di sa bi li ti es.
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Кри сти ан Уј ла ки
Књи жни ца и чи та о ни ца „Фран Га ло вић“, Ко прив ни ца
k ri sti an@kn jiz ni ca-kop ri vnica. hr 

Сажетак
Посту лати „књи жн ица о твор ена  свима “ и  „писм ен ост за све“  су  т емељ на  ко ји ма  коприв ничк а 
књижн ица дјел ује.  То се  одража ва  у  разнол икости  књ иж ничног  фон да и књижн ич не  грађе , к ва-
литети  ус луга и  понуђених про грама, т е пром ица њу вриј едн ости ци вил ног друш тва.  Ка о једн а о д 
првих  нар од них књижница  у  Хрват ској , коприв ничка књ иж ница је из гр ади ла имиџ и по нуду књи-
жни чних  усл уг а з а широк и круг корисни ка  к ао истинс ки „к ул турно-информаци јс ки цен та р“ и као 
 своје вр сни „дн евн и борав ак “  з а све скупи не  грађан а.

Кључне ријечи:
Књи жни ца  и чита ониц а „Фран  Галовић“  К опривниц а,  со цијална  инк лузија,  

књижничн е услуге  за сли јепе  и слаб овидне,  књ ижничне  ус лу ге  за дјец у  и  младе,  
књ иж ничне услу ге  за одра сл е ,  цјеложивотн о  образов ање  књ ижничара

УДК 027.5(497.5 Koprivnica)

Књижни ца  као мје ст о 
соци јалне инк луз ије

О књ иж ници и  ч  итаоници  
„Ф ран Галов ић“  К оприв ни ц а

 
Иако није  је дна од  већи х  у Хрва тс кој , Књижница 

 и  читаоница  „Ф ран  Галови ћ“  Ко привница  препознат а 
ј е у јав нос ти  и књижн ича рс кој з ај едниц и  по св ојим 
инов ати вним прој ек тима и пр огр амима  кој има 
потиче  ч ита ње и пи см ен ос т.  Дјелуј е  као ло кално 
 кул турно и  и нф ормациј ск о  мул тимеди јално  сре ди-
шт е које п о дуп ире об ра зо вање,  цје ложивот но  учење, 
ин фо рм ирање и  кр еативно  п ровође ње слобод ног  
времена под слог ани ма „к њиж ница о тво рена с вима“  
и „ пи сменост  за св е“ .

Књиж ниц а покрив а подручје Града К опр ив нице, 
ср едње  ве ликог  хр ват ског  гр ад а (око 32.000 с тан ов-
ника) и К опр ивничко-кри же ва чк е ж упаније  (1 22. 000 
ста но вни ка ).  Смјеш те на је  у  сј еверо зап адном, г осп о-
дарски најр аз виј ен ијем дије лу Републик е Хрват ск е.

Књижница има 2 2  запосле ни ка, од то га  16 струч-
них р ад ника.  И ма  8.100 у писаних чланова (и н ај мање 
д ва пута толи ко  корисник а  у сл уга), око 12 2. 00 0 све-
зак а књига , 104 претплата на  пе риоди ку , 4.600  јед и-
ница  некњижне гр ађе  и око  95 .000 пос јет а годи шње.

 Књ иж ница н ос и име по  по знато м хр ва тском  пј ес-
нику Фра ну Галови ћу, рођ еном у  ок оли ци  Копривн и-
ц е, пог инулом  у  Првом  св јетском  р ату . Најпознатије  
с у њего ве  пјесм е  писане  кај кавским д ијалектом. 

Она је  готово  тридес ет  го дина смјеште на  у згради 
 на  главно м  градско м  тргу,  изгр ађ ен ој  60-их го дина 
19. стољ ећ а (спом ен ик  култур е  прве к атегори је ). 
Згра да  је  кроз  по ви јест миј ењ ала фу нкције (х отел , 
кава на ,  бр ијачниц а,  жељезар а,  с тамбени  пр остор-
).  Посљед ња, в иш ег одишња ун утарњ а  ад аптац иј а и 
ре конструкциј а згра де  доврше на је п риј е неколико  
г одина , како  би  се  добио  дода тни прос тор потр ебан 
за  у во ђење но вих, сув рем ених  књижни чн их услуга, 
збирк и и  садржаја.  Прос тор Књи жн ице да нас из-

Зграда Књижнице са сунцобранима на тераси
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носи 1.0 58 м2, а састоји се  о д подрум ск ог  дијела  (депо 
књига),  призе мља (О дј е л  за од расле),  полука та  (Дјечј и 
 одјел) ,  првог кат а ( Читаон ица тис ка,   Сл ужба на баве 
и  об ра де,  Жуп анијск а м атична  служба,  Б ибл иобусна 
слу жба , Админист ративно -тех ничке службе, Р ав-
натељ ст во ) и потк ро вљ а (Стручн о -з нанстве ни одјел ).

Спроводи  д ин амичан, п роактив ан и  кр еат ив ан 
конц еп т, ко ји  је у  пот пу ности  ус мјере н п рема кори-
сницима  и  животу  л окалне  зај ед нице. Ње гу је сурад њу  
и  бројн е  па рт не рс ке одно се  с  не владиним удругама, 
уст ан овама , орган из ац иј ама  и појед ин цима.  Тај  се  
конце пт очит ује как о у ор ганизациј ск ој  к улт ури која 
њ ег ује тимс ки  приступ  рад у, тако  и у  орг анизаци јск ој 
струк тур и.

П рог рами и   про је кти

У  к опр ивничк ој  књ ижници с е п ос ебна поз орн-
ос т посв ећ ује едук ат ивно- ан има цијски м  пр ограмим а 
 и прој ек тима, к ојима  с е п отичу чи тат ељ ски инт ере-
си и нав ике  н ајширег  к руга кори сн ика. Ист овреме но,  
привл ачи  се п озорности  ј авности н а п онуду  и  ул огу 
к њиж ни це.

Пос еб на  пажња  се  п олаже  на 
програ ме  с оцијал не и нклузије . „Со ци-
јална и нклузи ја  значи да  пр ужатељи  
књижничних  у сл уга мор ају  уочи ти тје-
ле сн е,  осјет илне, к улт урне и  пс ихолошке 
препрек е к оје  онемогућ уј у о собе  с 
 посебни м потребама  и ли их  о бе схраб-
ру ју  п ри  кори шт ењу њ ихове услуге  те  
да морају  п одузет и одго ва ра ју ће  кора ке 
как о  би  их уклонили  ил и  умањили.  Та-
кво разу ми јевање  мора дје лова ти  на сви м 
р азинама, а  особит о н а разини  уп раве.” 1

К опривнич ка к њижни ца кроз  св ој е 
прог раме  и пр ој ект е у кључује  у  друшт-
вен и живо т  пр ипа днике  дру штвено  за по-
ст ав љених скупи на  (старији,  не запосле ни,  
н емоћни ,  хе нд ик еп ирани.. .), особ ито кро з 
 су ра дњу с н евл адиним организацијама. 
 Је дна од  так вих  дуго-г од ишњ их су ра дњ и 
је о на с Удр угом  слијепих К оп ривнич ко-
к рижевач ке жупани је , која ј е  бил а темељ  за у вођење 
 књижничне  у слуге за  с лиј епе и  слаб овидне. 

Књижнич на  услуга  за  сл ијепе и с лаб овидн е

Књ ижн ична у сл уга  за с ли је пе и  сла бо видне на 
под ручју К опривничк о-к рижевачк е ж уп ан ије п ок ре-
нута је  као пил от пројек т у Хр ват ској, захваљујући 
д он ацији Еу ропске у ниј е у  о кв иру Про гр ама CA RDS-а 

2002. годи не . Услуг а  је  имплеме нти рана у  понуду  Књи-
жнице  у 2006. го дини: ф ор мирана  је  посебна  збир ка  
књижни чне  грађе са  з вучним  књ игама, т ак тилним 
сл ик овницама,  т актилни м  играчкама ,  књигам а о 
слијеп им а,  књигам а  на  брајиц и,  књигама  на уве ћа-
но м тиску,  те  набав ље на  специј алн а технич ка опрем а 
 –  помагал а за слиј епе (рач ун ал а с дода тно м о премо м,  
B railleov  пр инт ер за испис с рачунал а,  ел ектрони чка 
пов ећала за  сл абовидне , MP 3 playeri  за кори шт ење 
 звучни х  књи га  у књиж ни ци, тр анспор тер  за особ е 
с вишеструком ин ва лидношћ у,  односно  теш ко по-
кретн их  особа з а успон  по  ст уб ишту, б уд ући да  књи-
жница не ма  ди за ло. Ус лу га је  ин тегрир ан а у пон уду  
к њижнице на кон цеп туално ј  разини (визи ја , миси ја,  
вриједност и) и на пр акт ич ној  разин и ( у све од је ле 
књ иж ни це, а у  пл ану ј е и ме ђук њ иж нична посу дба 
на рази ни жупан иј е и  посу дба  п утем б иб лиобуса).  
О сно вни ци љ у сл уге је  соција лна  инкл узи ја  слијепи х 
и слабов ид них с уграђа на  у живо т л окалне заједн ице 
и д ру штва у цјелин и  пут ем лока лне књи жн иц е. Ово м 
услуг ом  ом ог ућен и м ј е  ра внопр ава н приступ  извори-
ма  знања  и и нфо рмирањ а. 

За хваљу ју ћи  сурадњи с Удру гом сли јепих Ко-
привнич ко -криже вач ке  жупаниј е,  ова се  у слуга и  да-
ље  успјеш но разви ја  окупљ ај ући у  к њи жници сл ијепе 
и  слабов ид не особе  с  подручја циј еле Жу пан ије – 
дјецу , младе и  одрасле .  Укљ учу ју се у  бр ој не програме 
 и прој ек те,  а мно ги  су  интег ра цијског  к аракт ер а, 
 јер у њима  р ав нопра вн о  судјел ују слиј еп и  и видећи  
к орисниц и.  Од прој ек ата  истич емо про је кт е дукаци је  
з а о драсле  слијеп е и слабо ви дне ос обе Пре тпоста вк а 
цјело жив от но г учења  особа с оштећење м  ви да: учење 
брајице и  информат ике и п ро је кт  С ви  смо р азличит и, 
 а опет  с мо  слични,  са  циљем  сензибил из ације  дјеце 
у  редовн им  в рт ић им а за п от ребе дјец е с  оштећењ ем 
вида и  д ругим ин ва лид итети ма .

1 Rosemary Kavanagh i Beatrice Christensen Skoeld ur., Knjižnice za sli-
jepe u informacijsko doba : smjernice za razvoj službi i usluga (Zagreb:
Hrvatsko knjižničarsko društvo, 2006), 76.

Електронско повећало за слабовидне 
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нута је  као пил от пројек т у Хр ват ској, захваљујући 
д он ацији Еу ропске у ниј е у  о кв иру Про гр ама CA RDS-а 

2002. годи не . Услуг а  је  имплеме нти рана у  понуду  Књи-
жнице  у 2006. го дини: ф ор мирана  је  посебна  збир ка  
књижни чне  грађе са  з вучним  књ игама, т ак тилним 
сл ик овницама,  т актилни м  играчкама ,  књигам а о 
слијеп им а,  књигам а  на  брајиц и,  књигама  на уве ћа-
но м тиску,  те  набав ље на  специј алн а технич ка опрем а 
 –  помагал а за слиј епе (рач ун ал а с дода тно м о премо м,  
B railleov  пр инт ер за испис с рачунал а,  ел ектрони чка 
пов ећала за  сл абовидне , MP 3 playeri  за кори шт ење 
 звучни х  књи га  у књиж ни ци, тр анспор тер  за особ е 
с вишеструком ин ва лидношћ у,  односно  теш ко по-
кретн их  особа з а успон  по  ст уб ишту, б уд ући да  књи-
жница не ма  ди за ло. Ус лу га је  ин тегрир ан а у пон уду  
к њижнице на кон цеп туално ј  разини (визи ја , миси ја,  
вриједност и) и на пр акт ич ној  разин и ( у све од је ле 
књ иж ни це, а у  пл ану ј е и ме ђук њ иж нична посу дба 
на рази ни жупан иј е и  посу дба  п утем б иб лиобуса).  
О сно вни ци љ у сл уге је  соција лна  инкл узи ја  слијепи х 
и слабов ид них с уграђа на  у живо т л окалне заједн ице 
и д ру штва у цјелин и  пут ем лока лне књи жн иц е. Ово м 
услуг ом  ом ог ућен и м ј е  ра внопр ава н приступ  извори-
ма  знања  и и нфо рмирањ а. 

За хваљу ју ћи  сурадњи с Удру гом сли јепих Ко-
привнич ко -криже вач ке  жупаниј е,  ова се  у слуга и  да-
ље  успјеш но разви ја  окупљ ај ући у  к њи жници сл ијепе 
и  слабов ид не особе  с  подручја циј еле Жу пан ије – 
дјецу , младе и  одрасле .  Укљ учу ју се у  бр ој не програме 
 и прој ек те,  а мно ги  су  интег ра цијског  к аракт ер а, 
 јер у њима  р ав нопра вн о  судјел ују слиј еп и  и видећи  
к орисниц и.  Од прој ек ата  истич емо про је кт е дукаци је  
з а о драсле  слијеп е и слабо ви дне ос обе Пре тпоста вк а 
цјело жив от но г учења  особа с оштећење м  ви да: учење 
брајице и  информат ике и п ро је кт  С ви  смо р азличит и, 
 а опет  с мо  слични,  са  циљем  сензибил из ације  дјеце 
у  редовн им  в рт ић им а за п от ребе дјец е с  оштећењ ем 
вида и  д ругим ин ва лид итети ма .

1 Rosemary Kavanagh i Beatrice Christensen Skoeld ur., Knjižnice za sli-
jepe u informacijsko doba : smjernice za razvoj službi i usluga (Zagreb:
Hrvatsko knjižničarsko društvo, 2006), 76.
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Буду ћи  д а књи жн ичн а услуга  за сли јепе  и  слабов-
ид не  подиже  к ва литету  со цијалних у слу га у Ко при-
вн ичко-кр иже вачкој жупанији,  риј етка је  у на род-
ним књ ижн иц ама у Хрватск ој, али  и  у  и ноземств у,  
копривнич ки књижни чари је  с  у спјехом пр омовирај у 
 на  домаћ им  и страни м стручн им  скупо вима –  д о 
с ада у С ловенији,  Њемачкој ( Берлин ),  Ј ужноафрич-
кој  Р епублиц и ( Дурбан),  а д рже  и  с тручну еду ка циј у 
за к њижн ичаре у  Хрватско ј о импле ментациј и ове 
с пеци фи чне к њиж ни чне ус луге .

 Услуге  з а  д јец у  и  мл аде

Најб ројније  ак тивнос ти  копривничк е 
 књи жнице  н амијење не  с у дјеци  и  
младима ,  бу дући д а се чи тала чке нави ке  
и инт ер еси ства рају у н ајрани јој доби  и 
потре бне с у  ци јелог живо та.

 Књиге за  бебе
П рогр ам  Књиге  за бебе  о бухваћа  

с ву дјецу која се  ро де у коп ривничко ј 
 Опћој  бо лн ици. П ро во ди  се од  19 99. 
 године ,  с циљем ск ретања  позор но ст и 
родите-љ има, пр вен ствен о  мајкама ,  на 
знач ај  раних пот ицаја з а развој вје шт-
ина чи та ња и п ис ања у касни јој, ш кол-
ској доби ,  ал и  и  ти јеком  цијелог жи вота. 
Осим  т ога,  на мје ра је се нз ибилизир ат и 
 јавно ст  на важ нос т  стварања п оз ит-
ивног  окружењ а  за потиц ање чит ањ а  и писме ности 
 од  н ај раније  до би у обитељи  и  д руштву опћ енито. 
С вако м новор ођ еном  дје те ту, в ећ  у  родилишт у с е 
 пр еко здравствених  р адн ика по кл ањ ај у  пакетићи  с а 
 сликов ниц ама  за беб е и едук ат и вн им мате р иј алима 
за  родитељ е, првенстве но  мајке .

 
Причаоница-иг ра оница  за  бебе и дјецу  до  три 

 го ди не ста рос ти 
У 2008.  години  Књижница је, н а  тр ажење  ро ди-

т еља, п ок ренул а ову н ову ус лугу. Циљ је  о могућит и 
 заједн ич ко  дружење беб а и ма ле дјец е  до  т ри  године 
 и њихов их  ро дитеља,  уз  стр учно водс тво од га-
јатељица  –  вањских сура дница и књ ижнич арк и 
 с Дјечј ег  о дј ела. Уз ц иљ ан е  игре, пј есме  и  ос та ле 
актив нос ти , родите љи ма  се п репоручује с тручна 
 лит ер ату ра и  сликов нице н а  одр еђену  те му , те 
с тручна и с ав јетодавна  помоћ ка ко  к валит етно 
п ро во ди ти  вријем е  с  дјетет ом . До  са да су обра ђе-
не тем е: „Комуник ација  и п отицање р аз во ја го вора 
код д јетета”, „Важн ос т здрав е  прехране  од најра-
ниј е доб и”,  „У  благда нс ком ок руж ењу”, „Бр инимо о 
з дрављу:  култур но-хи гијенске  на вике на јмлађих”,  
„Ч иним ли  до б ро ? Када и  како рећи НЕ  д јетету” , „ У 
су срет проље ћу” .

При ча он ица за дјецу о д 4- 6 годин а
П ричаоница има  н ајдуж у традицију  од свих  књи-

жн ичних про гр ама  – 2008 . године  била је  у з наку 2 5. 
обљетнице  о ве попу лар не услуг е  за  д јецу пр едшколске 
д оби од  4-6  г одина. К њи жн иц а  је организи ра у 
с урадњи с  вањск ом  сурадни цо м –  одгај атељицом  из 
дје чј ег врт ића. Чест о гостуј у и заним љи ве особе  из 
јавно г ж иво та, које   се  друже  с  д је цом и  при чај у им 
при ч е. 

Компј ут о рс ке игр а ониц е и  р адионице
Ко мп јут ор ск е игра они це и ради онице нај-

атрактивнији су  и  на јпосјећениј и пр ограми у Дј еч-
јем  одјелу.  Циљ  им  је  ра звијати  ко д  пре дшколс ке  и 
основнош ко лс ке дје це  инфо рматич ку  и  и нформ ациј-
ску писменост и  сналаже ње,  п рвенствено про на ла-
жење под ат ака  на CD -R OM- овима  и Инт ер не ту, те и х 
 ос по со бити за  с амо сталн о  к ор иштење   нов им ме ди-
јим а и т ех нологијам а.

К ре ати вне р адион ице
 Кре ативне  радионице  т акођер  су  в рло п опула рне 

ме ђу ко пр ив ничком  дјецом  и мл ад им а. Спомињемо 
 само н еке:  „К ако на писати  пр ичу?”,  „К ако  нацрт-
ати  с трип?”, „Како  илуст рир ат и причу?”, „Израда 
дигиталне  с ли ковниц е” , т е „Звучна сл ик ов ница –  што 
је т о?”. Циљ је  потицат и к ре ативнос т и  стварал ашт о 
дјеце  и  мл адих у з в одство п ровјерених  књижевн их   и 
 ли ковни х  стваратеља.  По себ но оз рач је  се ствара  на 
 радиони ца ма  којим а  је циљ  социјалн а инклу зиј а или 
 дру шт вено у кључивањ е стариј их особа  и  особа с  по-
себни м  по треба ма. Так о с у баке  из  Дома за стариј е и 
н емоћн е  редовити  г ос ти  к њиж нице. П ро грамом К ад  
с мо бил е  мале поти че  се међу генерац ијско  дру жење и 
прен аша ју сјећања н а  нај млађе. Дј ец а и ба ке окупљ ају  
се у  књ ижниц и, те се  за бављају  уз причање прича  и 
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пје сми це , изра ду  разних пред мета,  у краса и  сл. Оси м 
т ога, с ура дн иц и књижниц е с у и мла ђе одр ас ле особ е с  
ментално м рета рд ац иј ом из  лок ал но г  Клуба „ Латица “,  
з аједно с а свој ом  водит ељ и цо м дефекто ло гињом, к ој е 
 одржав ају успје шне лико вн е радио нице  по д нази вом  
„Осли кав ање с виле”.

У слуге  з  а о драсле

 Копри вничка књ ижница  настоји б ити „дн ев-
ни бора вак “  и „радна  соба“ , угодно  мјесто  за уче-
ње , дружење и  са стајање н е  са мо дје це  и мла ди х, 
него  и  о драслих .  У књиж ни ц и  се одр жав ај у  књиж-
евне вечери, пре давања,  тр иб ине,  ра диони це. Ка-
рак терист ич но је  да с е с нек им про грамима изла зи 
изван  физич ки х зидов а књижн ич не згра де .  Тако с е 
у г рад ском п арку, тиј ек ом љетних мје се ц и, одр жа-
вају  Ље тне трж ниц е књиг а,  на којима  се већ  три-
наесту  годину  за редом  окуп љају гр ађ ани око  куп ње  
и размјене  књи га, стрипова ,  поштанских мар ака, 
 разгле дн ица и  с л. Књи жници  је  т о прили ка да  се уз 
вр ло  ни ску ци јену  ри јеши  сво јих отписа ни х к њи га. 
Врло  је  попу ларна ље тна  акција  Чи та јте под сун-
цобрани ма.  На те ра си исп ред  Књижн иц е, књиж ни-
чари, по  у зор у на сусје дн е кафиће ,  поста ве  столове, 
столице  и  сунцобра не , под  к ој има се  читају но ви-
не , игра  шах,  пр о да ју или д ије ле отписа не књиг е,  
те одржавај у  бро јн е радион иц е  и  пр иредбе за  дјец у 
и од рас ле .  Под сун цоб ранима се о рган изирају и  
з дравствене  ко нзулт ације  у  сурадњи  с а з дравстве-
ним стручњ ацима из  локалне Опће бо лн ице и  жу па-
нијск ог  За во да за јав но здрав ств о.  Циљ је  пр ужање  
г ра ђа нима информ ација  о  зд рављу,  п ревенц ији и 
 пр ав има па цијенат а.

 Од  ос талих  сад рж аја,  свакак о т ре ба  спом ен ут и 
п ројект  инфор мацијско -ин формат ичк ог описме-
њавања нез ап осл ен их жена, који је  р ез ултат  су радње 
са  За во до м за  за пош љавањ е. Циљ  м у ј е повећ ат и 
изгле де  за п роналажењ е  запослења  тешко зап ош-
љивој ск упини  – женама  и зн ад 40  година,  са  ма лим 
или  ник аквим  знањ ем р ада  на ра чун ал у.

Вр ло  с у  по сјећени и  п рограми које  к опривни-
чки књ ижн ичари орга низи рају по д  на зивом  Да н 
 от во рених вра та  Књижни це.  Уз бесплатн о учла-
њ ивање, орган изи рају се  об иласци  књи жн ице 
п од  с тручним  водств ом  „од  подру ма до т авана”, 
п оклања ње  отписани х  књи га,  п ревен ти вни преглед 
вид а, а  прошле  године ј е  најатра ктивни ји садрж ај 
био  за  пр едшколску  д јецу под  називом  Убери  при-
чу  („бер ба”  с ликовн ица са с т абала у  Г р ад ск ом парку, 
г остовање к њи же вн ика,  нас туп клауна ).

Неза обилаза н је и с ус рет  с најчит ачи ма тис каних 
и звучних  књ иг а  (дјецом и  одраслима ) уз по дјелу  
признањ а,  као и обиљежа ва ње  8. тр авњ а, Свје тс ко г 
 дана Рома  у  к њижни ци . Ц иљ  је њег овање културни х 
раз ли читости  и разв иј ање толер анције.  Програ м с е 
већ  више година ус пје шно од ви ј а  у  Дјечје м о дјелу 

 књижнице, та ко да с е у при годн им  радиони цам а 
оку пљ ај у ромск а и  н е-ромска д је ца с коп рив ничког  
п одручја  Ж уп ани је .

Књижни ча ри се  укључ ују  у  програм е, а кци је и 
 манифе ст ац иј е на  разини Гр ада  Копри вн иц е – Коп-
ривничк о  љето, Га ловић ев а јесен,  Благданска д огађа-
њ а, Тје дан  кретањ а, Сретно дије те  –  сретан град 
 – К опривница, Л окална  а ген да  21,  итд.  Су рађује  
с е и  са С ав је том за еур опске  ин те гр ације  Коприв-
ничко-криж евачке жу паније ,  у  ск ло пу обиље жав-
ања  Дана  Еу роп е и Е уро пс ког тјед на.  Организ ирају 
с е  зајед-нич ке пром оти вне а кт ивности  и т ем ат ски 
ок ру гли ст ол ови, од но сн о култ урне  вечери уз  су-
дј ел овање најшире јавн ост и.  До садашње  те ме  б иле 
су : „Информ ације о ЕУ” (20 05) , „Инфо рма ци јско 
описмењ ава ње дјеце и млади х” ( 2006) , „Л ок алне вр-
ијед нос ти у Е У  кон текст у”  (2 007) и „К ул турна  р а-
зно ликост  К оприв ни чко-кр иж ев ачке жу паније – 
култу ре  н ационал них   мањина М ађар а, Алб ана ца и 
Срба ” (2 008).

Б иб ли обус

Библи об ус („п ок ре тна књижн ица “,  „књи жни-
ца  на котачи ма“ ) ове г од и не  обиљежава  30 . обљет-
ницу  п остоја ња пр и  Књижн иц и и  читаоници „Фран  
Галовић“  Копривница .  Прво во зи ло  наба вљен о 
је 197 9.  године , а  д ру го  2003.  годи не. Омогућу је  
д оступност  књиг ам а и  инфор ма ц иј ам а оним а к оји 
због  уд аљености  н е могу к орис тити ст аци ониране  
књ ижниц е ( у Хрватско ј д је лује 12  покретн их 
књижн ица). П ос еб на позор но ст се  пос већује  ш кол-
ској  дј еци и дј еци  у  вртић има у  уда љеним  р ур алним 
насељ има, к оји м а су у скр аћени м ноги ку лтурни  
с адржаји .  Ос им  т ога, библи обус до ст ав ља  књиге у  
к ућ е особ ам а  с инв али ди тетом на свој им  стајали-
штима у н асељ им а. Редо ви то  п ос је ћује До м за с та-
ри је  и немоћ не  у Копри вни ци.

Ди ги т ал изација – н ов е технологи је  у  књижниц и
 
Књижни ца  и чит ао ни ца  „ Фр ан Га ло вић ” је 

ини циј атор  и н оситељ  пр ојекта Диг ита ли зација 
завичајне и  култур не  башти н е  –  но вине Глас  Подра-
ви н е ( 1950-20 07) , прв ог  п ро је кт а реа лиз ираног  у 
о квиру  на ционалног п рој екта диги та ли зациј е  Хр-
ватска ку лту рна б ашт ина.

 Ци љ п ројекта  ј е п ро мо ција з ав ич ај не и ку лту-
рн е баш ти не  к ор иш тењем  на јс ув ре ме није т ех но-
логиј е и  посту па ка  дигитализ аци је . Диг итали заци-
ја осиг ура ва  з аштиту  о ригинал а, а  ис тов ремено 
 шири доступн ост инф ормаци ја  на јширем кр угу 
корисника  у  зе мљи и  ин оземству  п утем Инт ер не-
та или неко г д ругог  дигитал ног мед ија.  Парт не ри у 
про в ођ ењу овог пр оје кт а били су  Му зе ј Град а Ко-
привниц е и подуз ећ е  „Глас  Подр авине” .
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пје сми це , изра ду  разних пред мета,  у краса и  сл. Оси м 
т ога, с ура дн иц и књижниц е с у и мла ђе одр ас ле особ е с  
ментално м рета рд ац иј ом из  лок ал но г  Клуба „ Латица “,  
з аједно с а свој ом  водит ељ и цо м дефекто ло гињом, к ој е 
 одржав ају успје шне лико вн е радио нице  по д нази вом  
„Осли кав ање с виле”.

У слуге  з  а одрасле

 Копри вничка књ ижница  настоји б ити „дн ев-
ни бора вак “  и „радна  соба“ , угодно  мјесто  за уче-
ње , дружење и  са стајање н е  са мо дје це  и мла ди х, 
него  и  о драслих .  У књиж ни ц и  се одр жав ај у  књиж-
евне вечери, пре давања,  тр иб ине,  ра диони це. Ка-
рак терист ич но је  да с е с нек им про грамима изла зи 
изван  физич ки х зидов а књижн ич не згра де .  Тако с е 
у г рад ском п арку, тиј ек ом љетних мје се ц и, одр жа-
вају  Ље тне трж ниц е књиг а,  на којима  се већ  три-
наесту  годину  за редом  окуп љају гр ађ ани око  куп ње  
и размјене  књи га, стрипова ,  поштанских мар ака, 
 разгле дн ица и  с л. Књи жници  је  т о прили ка да  се уз 
вр ло  ни ску ци јену  ри јеши  сво јих отписа ни х к њи га. 
Врло  је  попу ларна ље тна  акција  Чи та јте под сун-
цобрани ма.  На те ра си исп ред  Књижн иц е, књиж ни-
чари, по  у зор у на сусје дн е кафиће ,  поста ве  столове, 
столице  и  сунцобра не , под  к ој има се  читају но ви-
не , игра  шах,  пр о да ју или д ије ле отписа не књиг е,  
те одржавај у  бро јн е радион иц е  и  пр иредбе за  дјец у 
и од рас ле .  Под сун цоб ранима се о рган изирају и  
з дравствене  ко нзулт ације  у  сурадњи  с а з дравстве-
ним стручњ ацима из  локалне Опће бо лн ице и  жу па-
нијск ог  За во да за јав но здрав ств о.  Циљ је  пр ужање  
г ра ђа нима информ ација  о  зд рављу,  п ревенц ији и 
 пр ав има па цијенат а.

 Од  ос талих  сад рж аја,  свакак о т ре ба  спом ен ут и 
п ројект  инфор мацијско -ин формат ичк ог описме-
њавања нез ап осл ен их жена, који је  р ез ултат  су радње 
са  За во до м за  за пош љавањ е. Циљ  м у ј е повећ ат и 
изгле де  за п роналажењ е  запослења  тешко зап ош-
љивој ск упини  – женама  и зн ад 40  година,  са  ма лим 
или  ник аквим  знањ ем р ада  на ра чун ал у.

Вр ло  с у  по сјећени и  п рограми које  к опривни-
чки књ ижн ичари орга низи рају по д  на зивом  Да н 
 от во рених вра та  Књижни це.  Уз бесплатн о учла-
њ ивање, орган изи рају се  об иласци  књи жн ице 
п од  с тручним  водств ом  „од  подру ма до т авана”, 
п оклања ње  отписани х  књи га,  п ревен ти вни преглед 
вид а, а  прошле  године ј е  најатра ктивни ји садрж ај 
био  за  пр едшколску  д јецу под  називом  Убери  при-
чу  („бер ба”  с ликовн ица са с т абала у  Г р ад ск ом парку, 
г остовање к њи же вн ика,  нас туп клауна ).

Неза обилаза н је и с ус рет  с најчит ачи ма тис каних 
и звучних  књ иг а  (дјецом и  одраслима ) уз по дјелу  
признањ а,  као и обиљежа ва ње  8. тр авњ а, Свје тс ко г 
 дана Рома  у  к њижни ци . Ц иљ  је њег овање културни х 
раз ли читости  и разв иј ање толер анције.  Програ м с е 
већ  више година ус пје шно од ви ј а  у  Дјечје м о дјелу 

 књижнице, та ко да с е у при годн им  радиони цам а 
оку пљ ај у ромск а и  н е-ромска д је ца с коп рив ничког  
п одручја  Ж уп ани је .

Књижни ча ри се  укључ ују  у  програм е, а кци је и 
 манифе ст ац иј е на  разини Гр ада  Копри вн иц е – Коп-
ривничк о  љето, Га ловић ев а јесен,  Благданска д огађа-
њ а, Тје дан  кретањ а, Сретно дије те  –  сретан град 
 – К опривница, Л окална  а ген да  21,  итд.  Су рађује  
с е и  са С ав је том за еур опске  ин те гр ације  Коприв-
ничко-криж евачке жу паније ,  у  ск ло пу обиље жав-
ања  Дана  Еу роп е и Е уро пс ког тјед на.  Организ ирају 
с е  зајед-нич ке пром оти вне а кт ивности  и т ем ат ски 
ок ру гли ст ол ови, од но сн о култ урне  вечери уз  су-
дј ел овање најшире јавн ост и.  До садашње  те ме  б иле 
су : „Информ ације о ЕУ” (20 05) , „Инфо рма ци јско 
описмењ ава ње дјеце и млади х” ( 2006) , „Л ок алне вр-
ијед нос ти у Е У  кон текст у”  (2 007) и „К ул турна  р а-
зно ликост  К оприв ни чко-кр иж ев ачке жу паније – 
култу ре  н ационал них   мањина М ађар а, Алб ана ца и 
Срба ” (2 008).

Б иб ли обус

Библи об ус („п ок ре тна књижн ица “,  „књи жни-
ца  на котачи ма“ ) ове г од и не  обиљежава  30 . обљет-
ницу  п остоја ња пр и  Књижн иц и и  читаоници „Фран  
Галовић“  Копривница .  Прво во зи ло  наба вљен о 
је 197 9.  године , а  д ру го  2003.  годи не. Омогућу је  
д оступност  књиг ам а и  инфор ма ц иј ам а оним а к оји 
због  уд аљености  н е могу к орис тити ст аци ониране  
књ ижниц е ( у Хрватско ј д је лује 12  покретн их 
књижн ица). П ос еб на позор но ст се  пос већује  ш кол-
ској  дј еци и дј еци  у  вртић има у  уда љеним  р ур алним 
насељ има, к оји м а су у скр аћени м ноги ку лтурни  
с адржаји .  Ос им  т ога, библи обус до ст ав ља  књиге у  
к ућ е особ ам а  с инв али ди тетом на свој им  стајали-
штима у н асељ им а. Редо ви то  п ос је ћује До м за с та-
ри је  и немоћ не  у Копри вни ци.

Ди ги т ал изација – н ов е технологи је  у  књижниц и
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Образ ов ање  књижничног  о собља 

Обра зо ва но  књижн ично  особљ е п ре тпоставка  ј е 
 и темељ  овако конци пира не књ иж ни чн е д јелатно ст и. 
Образ овање је  ва жан дио  књ иж ничне о рганизацијск е 
 ку лтуре  и  једна о д те мељни х  вријед но сти, ка ко  на  
концеп ту алној  раз ин и (књижн ична мисија , в изија,  
 вриј ед ности,  зад аци, ак тив ности), та ко и у  п рактич-
ној реал изацији  (форма лн е  об разовне и струч не  

квалифи кације , с та лно ст руч но ус авр ша ва ње). У 2008. 
годи ни стр учни дј елатници  Књи жнице судјеловали  су 
 на 23 стр уч на  скупа у зе мљи и  иноз емс тву и  одр жали 
реко рд ни х  28 излага ња.  Осим  то га,  коприв ничка 
књижни ца се про фи лирала  к ао  локал ни  едукацијски 
 цен та р, као м јесто  на  ко јему е дукациј у прово де и у  њо ј 
 судјелу ју  не са мо  к њи жничар и,  н его и  љу ди  сродних 
п ро фе си ја  ( учитељи , одгајатељи,  л ог оп еди, родитељи , 
сви з аинтересира ни). 

Abstract 
The found ations o f the Public library of Koprivni ca  lie in the slogans “L ibrary o pen to  e veryb ody” and 
 “L iteracy f or all”. They re� ec t  basic v a lues based  on  variety o f libra ry funds and materials ,  quality of  servi-
ce s and  o� er pr ograms , as well a s pr om otion of civil  s oc i ety va lu es. Public  li br ary of  Ko pr ivnica ai ms at 
 continuous   education  of  librarians,  d ev el oping a  wi de  n etwork  of qual it y partne rs hip  with individu-
als, in stituti ons , local co mmunity, domes tic ally and  abroad. Spe cia l atte nt io n is bei ng paid t o inclusio n 
 programs for dep ri ved  populati on  ( older, une mployed ,  di sa bled and the han dica ppe d), pa rt ic ul ar ly 
through collabor ation w ith non-govern me ntal or gani za tions. 

Key w ord s:
Publi c library  “ Fran Galović” Kopriv ni ca, soc ia l  inclus ion, libr ar y services f or blind and visua lly impai re d, 

library service s f or  c hildren and  y outh,  li brary ser vi ce s  for ad ul ts, libr ar arians’ i n- se rvice e duca tion
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